

一切为了老百姓过好日子

潘育萍



4月11日,习近平总书记来到海南省五指山脚下的水满乡毛纳村。总书记对乡亲们说,中国共产党关心的就是让全国各族群众日子过得一天比一天好。党没有自己的利益,党的领导干部更不应该有自己的私利,要坚持党的根本宗旨和党的群众路线,把所有的精力都用在让老百姓过好日子上。

“把所有的精力都用在让老百姓过好日子上”。这话值得广大党员干部细细品味。

凡是真理,总不会随着时光的飞逝而褪色。党的百年华诞虽已过去数月,精彩庆典场景却仍历历在目。

习近平总书记的重要讲话犹在耳:“江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心。中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。”总书记的这些重要论断,是颠扑不破的真理。

静心反复琢磨思考,无论人们身在何种生活环境,是官是民、是富是贫,从本源上追溯皆从百姓中来。我们党员干部,假若不愿意通过奋斗、拼搏让老百姓过好日子,那就是在“我是谁、为了谁、依靠谁”这个根本问题上犯了迷糊。

中华文明五千年,古人就有“民为邦本、本固邦宁”的理念,深知“水能载舟亦能覆舟”。今天的中国共产党人更是早已与人民水乳交融、血脉相连。习近平总书记是我们的爱民领袖。我

将一如既往做人民的勤务员;人民是历史的创造者,人民是真正的英雄;人民有信心,国家才有未来,国家才会有力量……这些话语温暖人心,充满信仰的力量。党的十八大以来,总书记不分酷暑严寒,进山村入军营,到车间走校园,踏千山万水听人民心声。一步一履之间,无数次印证下:中国共产党始终代表中国最广大人民的根本利益,与人民休戚与共、生死相依,没有任何特殊的利益,从来不代表任何利益集团的利益。

在我们身边,全心全意让人民过好日子的党员干部数不胜数。他们是中国共产党的基本力量、中坚力量,是中国共产党战胜艰难险阻的攻坚力量。战争年代如此,和平年代如此,新时代新征程,依然如此!人们记得,改革开放初期,义乌县委书记谢高华同志,用

勇敢担当生动诠释了什么叫“让老百姓过好日子”。当年的义乌县敢为天下先。谢高华率领一班人以苟利国家生死以、岂因祸福避趋之的勇气,做了改革开放的开路先锋,带领全县人民率先发展具有义乌特色的市场经济模式,闯出了一条致富大道。今天,经济繁荣、生活富裕的义乌人民,每每提起老书记谢高华同志,都会泪眼婆娑、念念不忘。你让群众过上好日子,群众也必定把你珍藏在心里。

人民是父母,我们是儿郎。这是战争年代共产党人的心声;新时代的共产党人不忘初心、踔厉奋发,我们要在有限的工作生涯中,全心全意让老百姓过好日子,不负时代、不负人民,不负组织、不负人生!

【作者为浙江省委组织部二级巡视员】

幼儿园网课,不应提倡

胡欣红

今日一诊

3月以来,国内一些地方受疫情影响发布停课通知,均明确中小学转为线上教学。但据光明日报报道,不少地方的幼儿园也开设了网课。有地方发布新闻称,“市直中小学、幼儿园闻令而动,全市教育教学活动从线下到线上平稳转换”。有城市下发“幼儿园线上教学工作方案”,要求“立即开展线上教学”。

考虑到长时间不上课对学生学业所带来的负面影响,网络授课成了特殊时期不得已为之的次优选择。但是,作为一名教育工作者,笔者认为,幼儿园教学不应回归于此。

首先,幼儿园教学强调“在玩中学”,这种“游戏化”的教育,老师面对面、手把手的引领和集体氛围,两者缺一不可。隔着屏幕,还能有啥“现场感”?

其次,幼儿的注意力集中时间较短,且思维活跃,无法做到自律约束,这样的身心发展特点决定了所谓的网课,其效果很难保证。事实表明,孩子“根

本坐不住”,被逼着“陪太子读书”的家长常常搞得手忙脚乱,苦恼不已。其三,网课会影响幼儿视力发育。国家卫生健康委印发的《0~6岁儿童眼保健及视力检查服务规范(试行)》明确,学龄前儿童应尽量避免接触视屏类电子产品,每次使用不超过20分钟。幼儿园开设网课,岂非背道而驰?

2020年2月,武汉发生疫情之初,教育部有关负责人就明确表示,对小学低年级开设网课不作统一硬性要求,由家长和学生自愿选择;严禁幼儿园开展网上教学活动。令人遗憾的是,目前幼儿园转向线上教学的现象不时发生。

教育部明确严禁,幼儿网课何以不能画上句号?这当中,既有一些教育机构的形式主义习惯在作祟,也有一些民办幼儿园想借此“形式”按照正常标准收取学费或尽量少退费的利益考量。对于那些以为在战疫中“大有作为”的官僚主义、形式主义,则应引起警惕,坚决摒弃。

【作者为浙江省青少年舆情研究中心研究员】

画中话



让老年人穿上“铠甲”

接种疫苗是目前预防新冠病毒感染的有效方法。面对复杂的疫情防控形势,许多老人都意识到了接种疫苗的重要性,开始补种疫苗。浙江各地正有序推进各类人群的新冠疫苗接种工作。

高晓建 作

出门戴好口罩 保持社交距离



桐乡税务局:政策“及时雨”赋能企业高质量发展

郑 宏 陆伟兴 俞小琪

3月22日,一通电话让浙江银桑丝绸家纺有限公司财务负责人朱惠金笑逐颜开。据悉,近期国家出台一系列组合式税费支持政策,精准扶持小微企业高质量发展。

桐乡自古就有“丝绸之府、百花之地”的美誉。在这片沃土上,浙江银桑丝绸家纺有限公司历经20多年,从一家拉丝绵的手工小作坊,发展为全国知名蚕丝被专业生产商。公司优质的产品,除了销往全国各地,还走出国门,销往日本、欧美等国家和地区。但受疫情影响

响,公司的销售收入增长遇到瓶颈,原材料价格上涨等因素也让企业负担加重。

这天朱惠金接到了桐乡市税务局税宣员的电话,“依据新的组合式税费支持政策,企业可以享受小微企业‘六税两费’减免,制造业中小微企业延续缓缴部分税费,中小微企业新购置设备器皿单位价值在500万元以上的按照单位价值一定比例自愿选择在企业所得税税前扣除等一系列税收优惠。”经过税宣员的辅导,朱惠金粗略一算,今年企

业预计有150余万元的减免税额。“这波政策红利不仅力度大,也来得非常及时。”朱惠金当即表示,企业将把这笔资金投入到产品研发中,进行产品创新,增加产品的多样性,提升企业的竞争力。

得到桐乡市税务局税宣员精准政策辅导的不止朱惠金一人。截至目前,桐乡市税务局已通过征纳沟通平台纳税入学堂开展线上宣传辅导5期,共1331人代表10954户企业参与了视频培训。

据悉,为确保企业及时了解政

策,享受到政策红利,桐乡市税务局结合“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”“第31个税收宣传月活动”,制定发布《桐乡市税务局新的组合式税费支持政策宣传辅导工作方案》,线上线下联动,通过征纳沟通平台、线上直播、电话辅导和面对面沟通等形式落实税费政策宣传辅导。同时编制印发《税收宣传手册》,推进政策直达快享。

不仅如此,桐乡市税务局还秉承“智慧办税 真情服务”的理念,在

疫情防控期间推出重点服务措施,不断优化办税流程,引导纳税人以“非接触式”方式申请办理,提升办税服务质量,增强纳税人获得感。

据悉,桐乡市税务局为了精简流程,确保企业应享易享,应享快享,提前与中国人民银行桐乡市支行沟通协调,解决从受理到退库成功整个流程中的堵点问题,开辟绿色通道退库渠道,且在部门内部建立快速响应机制,集中办理退税,并跟踪款项退付进展,适时提醒纳税人查收。此外,该局还主动靠前服



近日,桐乡税务干部走访企业宣传新的组合式税费支持政策。

徐海坤 摄

务,运用税收大数据精准筛选符合退税条件的纳税人,提前匹配比对修改错误数据,确保符合条件的纳税人应享尽享。

·资讯·



志愿者现场为社区居民演示应急救护技巧

艳艳 摄

安吉昌硕街道倾力打造“志愿超市” 文明服务有新载体 志愿活动更接地气

王 陈 颜 艳

近日,安吉县昌硕街道新街桥社区的“新街10号”综合服务体系正式启用。这个综合服务体系被当地居民亲切地称为“志愿超市”,即招募的志愿者通过进行志愿活动赚取积分,再用积分兑换物品和享受社区服务。

何为“志愿超市”?顾名思义,一切活动都是围绕志愿服务展开。“我们建立‘志愿超市’的初衷是创新文明服务载体,更好地发挥

志愿者队伍作用,带动更多市民参与到志愿活动中来。”新街桥社区党委书记王宪平说,社区已拥有枫叶红老干部志愿调解队、“新街10号”巡河队、青柠檬青少年志愿服务队、“星火”志愿帮扶队4支志愿者队伍,在矛盾调解、环境保护、垃圾分类等方面为社区和谐发展作出积极贡献。在此基础上,昌硕街道统筹考量,将其他社区的7支志愿者队伍也整合进“志愿超市”,共

享阵地资源。“居民报名通过审核后,可以领取志愿‘红本本’,跟着志愿者队伍开展活动,并领取不同分值的积分币,兑换物品或享受服务。”王宪平说。

积分怎么用?在“志愿超市”

一楼,可以看到义诊区、食尚秘籍、博爱家园等十余个不同功能的空

间。比如在义诊区,会有专家坐

诊,提供咨询、推拿、量血压等服

务;食尚秘籍区会定期开展烹饪课

堂。据王宪平介绍,“志愿超市”十分注重公益,设有爱心捐款箱,捐款会通过当地慈善总会定向给到社区用于开展公益服务。同时,志愿者可以在这里参与手工制作,制作好的手工艺品可以进行义卖,爱心人士捐赠的物品也可以参与义卖。

义卖物品获得的收益,部分被纳入到社区走访慰问残疾人、独居老人等公益活动中。此外,在“志愿超市”二楼的昌硕街道社会组织

示范园区,设置了社工实验区、孵化培育区、互动交流区、项目展示区,为辖区社会工作者能力提升、社工机构发展、社工服务项目实施等提供服务和支持,推动昌硕街道社会工作成长和发展。

“通过建立招募志愿者、参与志愿活动、获得积分、兑换物品和享受服务的模式,调动志愿者的积极性,进而形成‘人人为我、我为人’的氛围。”王宪平还透露,每月



10号是便民服务日,也是开放日,各类服务无需积分也能享受。

·资讯·